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Miitragya nitrogéntartalmanak meghatarozasa
A mérdélombikodban taldlhaté ismeretlen oldat Ggy késziilt, hogy 2,2000 g ammonium-szulfat
miitragyabol a felszabaduld ammoéniat folos mennyiségi - 350,00 cm’ térfogatd, 0,5240 mol/dm’
koncentraciéji - kénsavoldatban kotottiik meg.
A) ird fel az amménia megk&todésének reakcivegyenletét! ...

A feleslegben maradt kénsavat natrium-hidroxid méréoldattal lehet meghatarozni.

B) ird fel a lejatszédo folyamat reakcidegyenletét!

AMN)=1401 A =1,01  4(S)= 32,00 A4(Na)=2299 A(O)= 16,00

L A feleslegben maradt kénsav meghatarozasa:

A meghatirozas menete:

I. A munkahelyeden a 250,0 cm® —es mérslombikban levé oldatbol készits torzsoldatot! (Téltsd fel a
korjelig, homogenizald!)
2. Pipettdzd a torzsoldat 25,00 - 25,00 cm’® —ét titralélombikba!
3. Adj hozzd - méréhengerrel kb. 30 cm® desztillalt vizet!
- 2-3 csepp metilvoros indikatort!
4. Titrald az igy elkészitett oldatot 0,1020 mol/dm? koncentraciéji NaOH - mérboldattal 4tmeneti szinre,
vagy | csepp méréoldat feleslegre megjelens sarga szinig!
5. Legaldbb hérom titrélast végezz!

A NaOH - méréoldat fogyasa 25,00 cm® torzsoldatra: 1. ... cm’
20 cm’
3 e em® Atlagfogyas: ......... cm’

Szamitsd ki a mérélombikban lev§ feleslegben maradt kénsav anyagmennviségét!

A mérblombikban a feleslegben maradt kénsav anyagmennyisége: ..................... mol.

Il. Az I feladatban elvégzett mérésed alapjian szamitsd ki az ammonium-mitragya tomegszazalékos
nitrogéntartalmat!

Az amménium-miitragya témegszazalékos nitrogéntartalma: ...........................

A végeredményeket csak akkor fogadjuk el, ha a szamitas kiovethetd!



Gyakorlati javitokules

Nitrogéntartalma matragya 2018

Osszesen. 40 pont

H2SOs + 2 NHi = (NHe)2SO« 2p
H.SO; + 2 NaOH = Na;SO: + 2 H:0 2p
3 db fogyas 3p
Atlag: Ip
Pontossag: 15 pont
Pératlan cm’:
16,1 163 165 167 169 171 173 175 17,7 179 18.1 183 18,5 187 189 19,1 193
S ! ! ! ! ! J ! ! ! ! ! ! P
s ot ! . -
Ip 3p Sp 7 9 llp 13p 15p 13p 1lp 9p 7 Sp 3p Ip

Péros cm®:
15,1 153 15,5 157 159 16,1 163 165 167 169 17,1 173 175 17.7 179 18,1 183
!

AT TR e T RN O N | ! ! ! ! ! ! 1o

N
Ip 3p 5Sp 7 9 Ilp 13p 15p 13p 1lp 9 7 Sp 3p Ip

~MH:S0:) = 98,08 g'mot— P — = I-pont=—
Példéul legyen a fogyés 18,50 cm® 0,1020 molV/dm® NaOH

L
n(NaOH) = 0,1020 mol/dm’ - 0,01850 dm’ = 1,887-10° mol 2p

n(H:SO. felesleg) = 1,887-10° mol /2 =9,435-10 mol 2p

25.00 cm® oldatban 9,435-10° mol
250, 0 cm® oldatban 9,435-10° mol

#(H:SO felesleg a mérdlombikban) = 9,435-10°° mol 2p
IL

n(Bsszes H:S04) = 0,5240 mol/dm® 0,0500 dm’ = 2,620-107 mol 2p
#(H:SO% az NHs-ra) = 2,620-107 mol - 9,435-10° mol = 0,01677 mol 2p
#(NHs) =2 0,01677 mol = 0,03354 mol 2p
m(N) = 0,03354 mol - 14,01 g/mol = 0,4698 g 2p
046983

w(N) =

220008

<100 =21,4% .gp




